

我们就在您身边

齐鲁晚报 2021.8.27 星期五



找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

牛年过半，牡丹区教育晒出成绩单

2021年上半年，新、改扩建公办幼儿园11处，8处已完工



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清 通讯员 李坤

8月24日，牡丹区召开全区教育暨党风廉政建设工作会议。会上总结上半年工作，各位分管局长结合各自的工作进行了述职。下一步，将打好“组合拳”保障“双减”工作落地见效。

6处农村学校 和3处城区学校已完工

在牡丹区教育暨党风廉政建设工作会议上，区委教育工委副书记、区教体局局长刘训才出席并作讲话。他说，截至目前，牡丹区今年教育工作扎实推进，取得了阶段性成效。

他说，上半年学前教育健康普惠发展，牡丹区积极扩充公办学前教育资源，今年牡丹区投资5000万元，新建、改扩建公办幼儿园11处，目前有8处已完工，开学后可投入使用。开展幼儿园集中治理整顿活动，小区园移交和无证办园整治工作取得了明显成效。

城乡学校建设稳步推进，今年牡丹区计划投资2.75亿元，实施农村中小学新建项目7处、城区新建改扩建项目3处。目前，6处农村学校和3处城区学校已完工，另外完成2处中职学校实习基地建设，秋季开学可投入使用。

同时，教师队伍素质进一步提升，通过引进高层次人才、免费师范生和公开招考等形式，共招聘中小学和幼儿教师500名。组织开展了多种形式的教师培训，培训教师10000余人次。完成了校长学校第一阶段学习培训任务，并启动了第二阶段的创新能力培训。

教育教学管理工作扎实有效，成功召开了全区春季学校管

理工作现场会，采取不打招呼、分片抽签、现场打分的方式，参观检查了城乡12所小学和5所中学，并对检查情况进行了专题反馈总结。另外，开展全区中小学视察、监督、辅导工作，共视导中小学78所，听评课2000多节，增强了教学工作的实效性。

教育公平得到有力保障，完善了义务教育阶段招生平台，实现了新生报名、材料递交、资格审查网络化，平台报名率达到95%以上。圆满完成了2021年高中招生和春季高考、夏季高考工作，实现了“平安中考”“平安高考”的目标。广泛宣传资助政策，严格规范资助工作程序，今年春季资助各级各类学生21023人，资助金额1188万元。

拳打实处

保“双减”政策落地

刘训才在讲话中充分肯定了上半年的工作成绩，分析了存在的问题和不足，并重点强调了“双减”政策落地。

他说，牡丹区要借国家“双减”政策的东风，找准“小切口”，打好“组合拳”，确保“双减”政策落地见效。

打好政策宣传“引导拳”。深入宣传“双减”政策，充分调动家庭和社会的积极性，自觉抵制不规范办学行为，自觉抵制师德师风违规行为，树立科学的教育观、正确的成长观、多元的成才观，营造良好的社会氛围，构筑家校协同、全员参与、共治共享的“双减”工作新格局。

打好学生课后作业“减负拳”。结合“五项管理”健全作业管理机制，构建有效作业评价机制，强化作业“质”与“量”的过程性监控。对存在的作业负担过重、质量

偏低、要求家长批改作业等突出问题，坚决改、持续改。同时避免“减负=无负”的错误理念，在“减什么”“怎么减”上多下功夫，发挥好作业诊断、巩固、学情分析等功能。

打好校外培训机构“治理拳”。制定《牡丹区开展校外培训机构排查整治工作实施方案》，对校外培训机构进行专项治理。争取各级党委政府对治理工作的支持，加强联合部门执法力度，停止审批新的校外培训机构，对现有培训机构加强排查整治。严格按照属地管理原则，明确责任，细化分工，按照整治任务要求和时间节点开展治理，建立排查整治台账，将日常检查情况与年检结果和黑白名单制度相关联。对扰乱教育教学秩序、侵害学生和家长合法权益等违法违规行为，严肃处理、坚决打击。

打好学校课后延时“服务拳”。秋季开学后，实现课后延时服务全覆盖。着力提高课后延时服务质量，提高学生及其家长满意度。强化师资保障，提升课后服务水平，满足学生多样化需求。规范学校课后服务行为，严格执行课后服务时间、内容、收费等相关规定，提升课后服务规范化水平。同时，积极发挥家长参与课后服务的积极性，建立可行的参与机制，促进家校共治。

打好教育教学质量“提升拳”。坚持扩大义务教育优质资源，推进均衡发展，缩小城乡、区域和校际差距。深化基础教育课程改革，聚焦提升课堂教学质量，向课堂要效率，开齐开足开好国家规定课程。注重防范学校提前结课备考、违规统考、考题超标、考试排名等行为，将“双减”工作成效纳入学校义务教育质量评价，确保学生在校内学足学好。

演练、消杀做准备 确保学生安全返校

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清 通讯员 李坤

2021年秋季开学在即，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从牡丹区教育和体育局了解到，目前，牡丹区各中小学校周密做好疫情防控工作，全力保障秋季学期开学安全。

在牡丹区实验小学疫情防控演练现场，教师引导学生们戴好口罩一米间隔排队，有序通过测温通道，并让家长参与演练，熟练掌握疫情防控要求。该校在每所教室安装消毒灯，并备足防疫物资。该校总务主任侯建军说：“目前，学校已备足了一个月的防疫物资，对校园进行全面消杀，做好了开学前的准备工作。”

二十一中教育集团长江路中学成立了疫情防控指挥部，精准摸排全校师生的健康动态、出行记录和疫苗接种情况，



全媒体爆料

- 关注微信平台 (qlwbhz)
- 新浪微博@今日菏泽
- 扫描齐鲁壹点二维码下载客户端

